
X évfolyam. Debreczen 1900 Kedd február 6.51. szám.

IMMUltíil árak : Egész évre 10 írt., félévre 6 frt., negyedévre
. frt 60 kr., egy bóra 1 frt.

Iiiegjeleulk uiludennap
vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős
Kutas! Imre

kiadó s laptulajdonos

Szerkesztőség Nagy-Várad-utcza 2087, sz. Qáll-ház emelet) 
Kiadóhivatal Nagy-Várad-utcza 2087. sz. tiáli-báz földszint 
Hirdetések a leginérsékeltebb árszánülás mellet vétetnek tel

Egyes szám 4 kr

Magyar ipar.
febv. (>.

szívesen

Harminc z esztendő óta tömérdek 
czikkely, röpirat, parlamenti és egyéb 
beszéd szól a magyar ipar pangásáról' 
Ajánlottak ellene megszámlálhatatlan pa- 
naceát, próbálták igy, próbálták amúgy, 
de szemben azzal a nagyszabású fellendü­
léssel, a melyet az ország az utolsó évti­
zedekben minden más téren produkált, az 
ipari fejlődés ma is alig vehető számba.

Okot erre mi is mondhatnánk eleget. 
A magyar nem ipartizó nép. Földje, szó 
kásái, erkölcse elsősorban mind az agrár 
foglalkozások felé terelték. És ha reá is 
fanyalodik valami mesterségre, megelég­
szik vele, hogy szűk körben, csekély esz 
közökkel űzze. Hiáuyz k belőle az üzleti 
szellem, az élelmesség ; e tényezők nél­
kül pedig az ipar igazi fellendülése nem 
képzelhető

Klasszikus példa erre Szirákynak, a 
nagyhírű feliéi vári bieskakészitőnek esete 
a melyből anekdota vált immár. Pompás 
feltétlenül versenyképes készítményeinek a 
messze külföldön is hire ment és egy an 
goi ez ég fényes rendelést tett nála : egy' 
szere 200, 000 darab csillagos bicskára. 
Az öreg fajcsóválva fogadta az ajánlatot 

— Nincs jobb dolga az angolnak, mint 
hogy rossz viczczeket faragjon ! . . . -

És ad acta tette a rendelést. Soha­
sem bírták neki megmagyarázni, hogy egy 
fényes üzletet szalasztót el, a melyhez a

tőkét bármely nagy pénzintézet 
bocsátott volna rendelkezésére.

Az ilyen Szirákyak ma is számosán 
vannak a magyar iparosok között ; többen 
mitsem gondolnók.

Gyáraink már vannak, de hihetetlen 
az az aggodat másság, a vállalkozási kedv 
és bátorság teljes hiánya, a melylyel ke­
vés ki vétellel ügyeiket kezelik.

Egyik legszembetűnőbb példa erre 
ez a mód, a hogyan a magyar ipaiczik- 
keknek reklámot csinálnak.

Ma a reklám fontosságát magyarázni 
feleslegeÉz a motósa mindennek , a 
szárny, a mely merész röpüléssel viszi a 
vállalkozásokat sikerre, Nélküle béna min 
den ipari, vagy kereskedelmi kezdeménye 
zés, erejét vesziii a legértékesebb idea is 
A ki okosan tudta felhasználni, silányabb 
czikkével is jobban boldogul vele mint 

I nélküle a legjobb, legtökéletesebb produk­
tum készítője.

A külföld régtől fogva és teljes mér­
tékben felismerte ennek a nagyforgalmi 
értéknek a fontosságát. Tudatára jött an­
nak, hogy a modern élet lázában a leg- 
nag) óbb hatalom a nyomatott betű a 
mely nem ismer akadályt, áthat hegy - 
völgyen, tengereken, hozzá fér mindenüvé 
és mindenkihez. És a külföldi iparosok 
és kereskedők élnek is ezzel z. nagyha­
talmi fegyverrel.

Készítményeiket belezugják, harsogjak 
fülünkbe, elárasztják azok hírével házaink 
falát, újságainkat, a szinlapot, gyujtószer- 
számot, minden a mi körülöttük van a mi
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Édes anyám . . .

Édes anyám az esti csendben 
Rád gondolok.
Csókkal bontom gondolatban 
A homlokod.

Csókkal bontom, áldva áldom 
Szelíd kezed —
Ép es anyám mondd, szerelsz e még 
Te engemet ?

Köröttem olyan komor, rideg 
E nagy világ!
Köröttem nincsen napféng, mosoly, 
Nem n-ifit virág I

Olyan sötétek, mogorvák mind 
A y 0Yv%nt>‘i'Qh' I
Közülök engem, óh hidd anyám 
Egy sem szeret !

Közülök engem, óh hidd anyám 
Egy sem szeret —
S közülök egyért az én zzivetn 
Majd megoeped . ■ ■ ■

kezünkbe kerül. Akaratunk ellenére hozzá­
szoktatnak bennünket azok nevéhez, véd 
jegyéhez, csomagolási módjához.

De itt következik az a momentum a 
melyre czikkelyünkben különösen réá kí­
vántunk mulatni.

Újabban a magyar iparos is mindin­
kább számol a reklám fontosságával. 11a 
nem is erejéhez képest, úgy a szükség­
hez mérten de mégis hasonlíthatatlanul 
többet á doz hirdetésre, plakátra, mintegy 
kát évtizeddel ezelőtt. De ha bemegyünk 
akár a főváros, akár valamely nagyobb 
vidéki város üzletébe, vájjon megtaláljuk 
e a magyar iparczikkek eme hirdetőit 1 
Lehet, hogy igen, de csak eldugva, meilŐ- 
zötten, mint a mostohát. A kirakatban, 
vagy a |szembeötlőbb helyeken küllőiéi 
produktumok tolakodó szószólói tűnnek 
elénk.

Azok csábítanak vételre, csinos, sok­
színű képeken ajánlva mindent.

Ily képen kereskedőink a külföldi ipar 
ezikkeknek öntudatlan terjesztőivé és házi­
aknak elnyomóivá válnak, A helyett hogy 
a magyar áruért lépnének sorompóba mégha 
az valamivel gyengébb is, szívesebben 
is tápláják még a selejteseb külföldi csik­
ket is

Nem csoda hát, ha rajtunk az utolsó 
gomb is idegen készítmény, és hogy ipa­
runk szemben anynyi áldozattal, igaz és 
becsületes törekvéssel a pangás stádiumá­
ban van.

Első sorban kereskedőinknek az ipar­
czikkek természetes közvetítőinek kell í'el-

Édes anyám, az esti csendben 
Szelíd kezed
Csókkal borítom. Szeretsz-e meg 
Te engemet ?

Erdős Renée

Kedves fiam, a kamasz.
Irta: Benedek Elek,

Kedves fiam, a kamasz, megkért, hogy 
álljunk háttal egymásnak, hadd lám, meny­
nyivel vagyok magasabb mint 6. Ez a felhí­
vás úgy csapott le rám. mint. derült égből a 
villám. Totten értem magamat: én is csak 
ember vagyok, a legközönségesebb fajtából 
lm a míg kedves fiam hátulgombolós nad­
rágban járt, szörnyű lassúnak találtam a vén 
idő járását, szerettem volna, ha az a esopp- 
ség egyszerre nagy, erős .legénynye serdül, 
aki felvált engem a nehéz konyérkereső mun­
kában s most, hogy ideáll a ficzkó mérkőz­
zünk meg, apa! - ”87 tetszik nekem, hogy 
a vén idő csúnyán megtréfált engem. Bízó 
nvos hogy az ón kedvemért nem zökkent ki
/rendes kerékvágásból, ment mendegélt szép

csendesen, ám e pillanatban úgy tetszik ne 
kém, mintha mégis röpült volna valójában. 
Sebesen, mint a madár, még annál is sebe­
sebben. De még a gondoláinál is sebe 
sebben.

— Hét álljunk háttal egymásnak mond­
tam én. Csak aztán ne tessék ágasgodni. 
urfi.

— De apa, mit gondolsz l
Ez már nem gyermekkangonvan mondva- 

Kiérez'em a mondásból, a hangsúlyozásból b 
— férfit. A férfi virtus rágaskodás t. Mintha 
csak azt mondta volna : de uram !

Meg is követtem azonnal kedves fiamat,
a kamaszt:

— Bocsánat uram. — Tehát úgy tet­
szik ...

A mama vállalkozott a mértékhitelesítő 
szerepére s mólabural vegyes örömmel hir­
dette ki a rideg valót ;

_ Kedves öregem, midössze két ujj szél­
ességével vagy magasabb a fiadnál. Egy óv 
múlva már az a különbség se lesz. Két év 
múlva . . •

— Ne tovább I Ne tovább I
De a mama folytatta :
— Vénülünk öreg, vénülünk.
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karolniok a magyar ipar termékeit. Gyá­
rosainkat iparosainkat segíteniük kell a 
becsületes terjesztés, a tisztességes reklám 
munkájában. Áldozniok kell a hirdetésekre- 
reklamokra, hogy a nagy közönség figyelme 
felhivassék és ismerje, tudja hol, mit, és 
hogyan vásárolhat.

Ma már ez amúgy sem nehéz. A par­
lament egyik legközelebbi intézkedése a 
hirdetési bélyegnek, a mely eddig nagy 
sulylyal nehezedett az ipar czikktk híré­
nek továbbítására, eltörlése lesz. Az az 
áldozat a melylyel a reklám ezután járni

fogja tovább vinni Ausztria ügyeit. Ezt hiszik 
a legalkalmasabbnak Ausztria beliigyeinek
rendezésére.

Ugrón beszéde. Ugrón Gábor tegnap a 
katli. kongresszuson egy rendkívül nagyha­
tású beszédben kelt a kath. autonómia vé­
delmére. Históriai momentumokkal mutatta 
ki, hogy a kath, autonómia csak megfelelő 
tartalommal létesíthető. A mint minden egy­
ház bir ma szabad mozgással, autonóm szer­
vezettel, ép igy kell bírnia azzal a kath. egy­
háznak is, a mely elvesztette államvallási

Onderbvook vagy Dewport irányában pró­
bálja a búr czentmm áttörését.

Az angol hadügyi hivatal addig nem ad 
ki hivatalos értesítést az akczióról, a inig 

adismith fölszabadítását nem jelentheti. A 
csata már megkezdődött, de részletei ennek 
folytán ismeretlenek.

sein

, t , , , , .I jellegét és törvén veink értelmében egysze-
fog. módot nyújt reá hogy oagyob mér bevclt vaMssi lell. Kevesebb jogban
ben vegyük fel a külfölddé a ve senylj )sm részes||hel5 a liathollkus
És ez a csodaszer, némi ötletességgel, oko 
san és rendszeresen alkalmazva, nem várt 
fellendülést fog okzni iparunk terén.

A háború.

I tehát nem részesíthető a 
i mint a többi vallásfelokezot.

délelőt 10 órakor
tárgyalását. Szólásra j febr. 6.A képviselőhöz ma

folytatta a költségvetés
fel voltak jegyezve B e n y óvsz k y j 
Sándor gróf és Holló Lajos a baloldalról j , ^
és Hegedűs Lóránt dr. a jobboldalról. divers Baller tábornok minden várakozás
halatszik hogy 1 . s z a István gróf ts be |ég valószinüséö e,lenéve, lljbó, hozzáfodott 
szelni fog.

Egészen határozott 
egybehangzóan

formában, több el­
jelentik, hogy sir

Külföld.
fahr. 6

Visszahívás

Párisban az a hir van elterjedve, hogy 
Monsont, az augol követet legközelebb vis­
szahívják. A ívisszahívásnak oka az, kegy 
Leander, Párisi élczlapbau tőbö karri - 
katurát rajzolt Viktória királynőről, a mi arra 
indította a követet, hogy közbelépésével azok 
nak további megjelenését megakadályozza, de 
ez neki nem sikerült.

A szerb összeesküvők.

;és valószínűség ellenére, újból 
_ Ladysmith felszabadításához.’

Az osztrák helyzet. A békítési konteren- j Az angolok vérmes reménnyel fogadják 
czia résztvevői legnagyobbrészt már meg- ezt a harmadik kísérletet is es azzal biztat 
érkeztek Bécsbe. A békekonferencia holnap ják magukat, hogy Buller kezében tartja a 
fog egybeülni a parlamentben, azonban az siker kulcsát.
összes politikai körökben az a nézet, hogy A tudósítónk arról hallgatnak, hogy az 
e konferenczia aligha log eredményre vezetni angol sereg ez alkalommal merre nyomul 
ifiért radikális elemek, sőt a mérsékel" előre. Erre nézve csak egy spormanskampj 
tebb elemek között is nagyon nagy az ellen- sürgöny nyújt némi tajékezást, azt mondva 
szenv e konferenczia iránt. Ebben keresik hogy az angol gyalogság a Tugela éjszakj 
most már kulcsát a Körber-kabinet váltsa- partján áll. Tehát ott, a hol Buller a Lyttle- 
gának, és azt hiszik hogy Kőrber után Gautsch ton dandárét hagyta. Ebből következik, hogy 
fog következni, a ki aztán abszolutizmussá1,az angol sereg már átkelt a Tugelán és hogy

— Azaz, hogy a nő a fiam. Ez még 
nem jelent vénülőst ? Ugy e gyerekek ?

Mert ott álltak körbe karikába a kisebb
gyerekek s ezek bizonyították egy szívvel - 
lélekkel : nem, nem vénül az apu. Fiatal em­
ber !

Ez a bizalmi nyilatkozat igen jól esett 
apai szivemnek, s nagy örömömben baiacz 
kot nyomtam kedves fiamnak, a kamasznak 
fejére.

— No lássátok, még mindig tudok ba 
raczkot adni.

— Igen ám, mondá kedves fiam a ka­
masz, — de meghajtottam a fejemet.

Kedves fiamne.k, a kamasznak igaza 
volt. Vénre is tudomásul kellett vennem, hogy 
kedves fiam — kamasz Hogy váratlanul meg­
érkezett az eleinek ama szakába, melynek el­
múlását szorongva várják a szülők, az apróbb 
testvérek és a — cselédek.

Kedves fiam a kamasz, minden héten 
konstatálja hol erői a ruhadarabról, hol arról, 
hogy az neki szűk meg rövid ; s minden nap 
sőt vasárnap, mikor reggeltől estig itthon van 
minden órában kiüt belőle valamelyes tulaj­
donság, amit annak előtte nagyitó üvekkel 
sem fedezhettünk volna fel benne. Megdöb­
benéssel tapasztaljuk, hogy kedves fiunk nem 
tud járni. Hosszú ugyan a lába, de három ak 
korát lép, mint ón ma még hosszabb lábbal 
S mig magam fajta polgárembernél a szék 
arra való, hogy illedelmesen ráüljön, ő abban 
leli örömét, hogy hol átlépik, hol meg átúszik 
rajta. Sűrűbb az ugrós, mint a lépés.

Kedves fiam három éves korában oly ki- 
• ás!alánul hajtotta meg agat, ha vendé-

A kormánynak tudomására jutott, hogy 
az országban aláírásokat gvüjteuek egy Sán­
dor királyhoz benyújtandó kegyelmi kérvény­
hez az elitéit összeesküvők érdekében. A kor 
mány ezonnal betiltotta az agitácziónak ezt a 
módját es pörrel fenyegette meg az aláírókat 
Ebből azt következtetik, hogy az amnesztia 
még egyáltalán nem bizonyos, pedig az elitéi 
tek rokonsága már biztosra vette, hogy a 
függetlenség kikiáltásának évfordulóján kisza 
bódulnak az elítéltek.

Nikita útja.

Nikita nem megy Bsósba.

gek jöttök, hogv az csupa gyönyörűség volt 
a mi szülei szivünknek, most meg a szivünk 
majd meghasad, látván, hogy mily rettenetes 
nagy megerőltetésbe kerül fejének a biczczen- 
tése is. Azaz, hogy ki tudná azt megállapí­
tani, mi is valóképen az ő meghajlása. A feje 
biczczen, az bizonyos, de úgy, mintha le 
akarna esni. Néha ijodten kapok feléje, hogy 
kifogjam, mint a leeső labdát. De nem fogha­
tom ki mert a fejével együtt esik az egész 
teste, S erre még azt mondják, hogy : eset­
len 1 Dehogy esetlen, mikor esik egész való­
jában. Hogy merre hajlik a teste ilyenkor, azt^ 
egyedül a jó Isten tudja. Jobbra is. balra ist 
előre is, hátra is, csak arra nem s úgy nem, 
a merre s a hogy kellene.

Kicsi fészkünkben félesztendős a legki­
sebb fióka, de nem ez a ház zsarnoka, hanem 
kedves fiúnak, a kamasz. A hány magalábán 
járó gyerek a háznál, a hány cseléd s ha le­
hetséges volna, hogy egy gyereknek több ma­
mája legyen, mondanám : a hány mama, mind 
őt szolgálja ki. A gyerekszobából keserves si­
rás hallatszik be.

— Mi történt ?
— Bandi fellökött.
— Mért lökted fel ?
— De kérlek, kedves mama, én csak el­

mentem mellette
S kisült a vallatásnál, hogy ő csakugyan 

nem lökte fel a kis öcscsét. — Csak elment 
mellette.

Szakácsné, szobaleány idáig megörege 
dett nálunk „Szép ólom volt ez, hamar múlt 
el“. Ez a szép álom most már csak úgy vál 
hat valóra, ha mindjárt o’van cseléde’ foga­

dunk, a ki másutt öregedett meg. De egynek 
sincs maradása s hogy egyre sűrűbben vált­
ják egymást öregek és folyton öregebbek, még 
meg is interpellál kedves fiunk, a kamasz 
mama, mórt fogadsz csupa öreg cselédet,

Megdöbbentő ártatlan arczczal teszi a 
mamának ezt a kérdést, oly ártatlan képpel, 
hogy a mama a következő alkalomra ti még 
öregebbet fogad.

Szegény mama sokat kesereg s én nem 
győzöm vigasztalni : éppen ilyen voltam én is 
abban a korban. A különbség csak az, hogy 
egyiknél tovább tart a kamaszkor, mint a má­
siknál.

— Ami fiunknál sokáig tart, mondja a 
amama.

— Valóban, a mi fiunknál sokáig tort 
mondom én is.

— Mit tegyünk ?
— Járassuk táucziskolába, ajánlom én 

Ott lesimul a szegletossége. Majd udvarolni 
kezd egy kis leánynak, verseket ir hozz t a 
gyöngédétől) lesz hugocskái iránt.

— De nem akar tánczolni E nlók <zel, 
hogy tavaly a lábát kezdte fájlalni, amint 
szóba hoztuk a láncztanulást.

Hát én ezennel elrendelem apai hitat• 
maimnál fogva !

Beszó ütöttük a kedves fiamat a ka­
maszt.

— Bandi, holnap megkezded a tánozta- 
r.ulást. Egy ismerősünk házánál ép most kez­
dik a tánezot. Csupa jó családból való gyere­
kek járnak oda. Tó is oda fogsz járni Ez hoz­
zátartozik a jó neveléshez.

— Ki az az ismerős ? — kérdi kedves 
fiunk, a kamasz.

Cettinjóből <



I

!

2 «
i. " •
Mm

> i j
E?» m

mimmm

DEBRECZENI HÍRLAP.ebuár fi ’ |L,

táviratozzék a kővetkezőket: Nikita fejede­
lem megváltoztatta utazási programmját. Le 
mondott bécsi útjáról és a helyett a húsvéti 
ünnepekre Szent-Pétervárra utazik. Nikita * 
eoetautalványok kérdésének rendezése végett 
akart Becsbe utazni ée hogy miért változtatta 
meg szándékát, azt rém tudják.

„Soltnak semmisem lehetetlen“
Gr. Széchenyi István emlékezete.

febr. ti.

Széchenyi István szelleme lebegett ismét 
amma fényes társaság fölött a mely a nem­
veti kaszinó ragyogó termében ógybegyult, 
hogy a legnagyobb magyar emlékének ál

Ú°Z a lakoma szónoka Szécheny i hme 
„róf volt, a ki, mint e nagy név viselője is, 
talán közelebb férkőzhetett azokhoz a nagy 
eszmékhez, a melyeknek morzsái is elegendő 
tápot adnak az egymást fölváltó nemzedé - 
nek. Az ünnepi szónok beszéde nagyszabású 
volt. Szép alapeszméből indult ki es [ejtege­
tései magasan szárnyaltak.

A kitűnő társasághoz intézte beszedet, 
a mely társaságnak minden tagja példát ad­
hat az életben azoknak a százezreknél, k V 
még a mai, magát d e m o k r a t a n a k 
nevezni szerető világban is bizonyos áhítattá 
és a nagy hagyományok áltál megoh 
bámulattal tekintenek tel a nagy ne 
viselőire.Nyomatékkai hangsúlyozza azt, hony 
édeskevesei vannak, a kik a más nemze­
dékből a nagy Széchenyi peldajara minde­
nüket áldoznák a nemzet, a haza java it,

nyomatékkai emlegette v a l 1 á s er­
kölcsi nevelés nagyfontosságát, 
majd igazán ötlet szerűen foglalkozott az 
altr u íz m u s szellemével, melyet 
iránymutatóul kell fogadnunk — az egész 
vonalon.

Ez a szellem pedig megnyilatkozhatik 
úgy. ha mindenki, bármilyen állásban és 
bármily pályán van is, tapasztasztalásának 
és idelyének egy kis részét a közü­
gy e k n e k szenteli.

A mig ez a szellem élni fog bennünk" 
nem kell a felforgató eszméktől tartanunk, a 
mai társadalmat e nagy veszély csak akkor 
kezdi fenyegetni, ha ez a szellem kihal az 
emberek leikéből.

Jobb jövőt lát a szónok derengeni a 
átóhatáron. E jobb jövő előjele a s z ö v ét­
kez e t i eszme térhódítása. A 
szövetkezés a melegágya az altul zmus szel­
lemének és ez felel meg legjobban Széchenyi 
István szép szavainak, hogy 1 »Egynek minden 
nehéz, soknak semmisem lehetetlen.«

A ünnepi szónok szocziálpolitikai esz­
méket pendített meg s beszédének a hatása 
már ezért is igmi nagy volt.

— Hogyne. Ugyan ki ie adná házasságra 
a léjét máskülönben ?

A képes levelezőlep. A feleség 
sírja haldokló férje ágyánál:

— Isten veled. Viszontlá iuk egymást a 
menyben ... de addig küldj á u képes leve­
lezőlapul.

Mulatság.
Farsangi naptár.

Máv. altisztek bálja a 

egylet mu 

bálja a

Február 7-én
Bika« szállóban.

Február 10. A veres-kereszt 
latsága a »Bika« szállóban.

Február 17-én. Az izr. nőegylet 
»Bika« szállóban.

— Megneveztem.
— S kik járnak oda?
Ezeket már a mama nevezte meg. 
Figyeltem kedves fiunkat, a kamaszt s 

észrevettem, hogy egy név említésénél gyönge 
pír röppent végig az arczán. Ez a név nem, 
volt közönséges név. Maga a név is mar köl­
tészet. Lili 1 És Lili tizennégy éves leányka 
szőke hajú, nefelejcskék szemű

M‘-ndá kedves fiá n a kamasz, ezt is 
szörnyű ártatlan képpel .

_ parancsolod kedves apa, hit. ak
kor eljárok a ténczórákra.

A mama végtelenül boldog volt. Én ma­
gam is az >oltam. Hát még másnap, mikor 
kedvos fiunk ideges gondossággal fésülte hat­
ra a haját s szelíd lánykaként állott a mama 
előtt; édes mamám, kösd meg a nyakkendő­
met. Aztán, hogy elment kedves fiunk, a ka­
masz, szülei áldásunktól kisérve, hogy-hogy 
nem, valami sugallat bevitt a tanulószobába. 
Ott leültem az asztala mellé. Es lapozgattam 
a könyveiben. És az agg Homéroszból kihul­
lott egy szelet papír. És azon a szelet papí­
ron egy vers. Vers, melynek ez volt a czime: 
Hozzá 1 És vala ennek az alczime ; K. Lili 
emlékkönyvébe. A vers, mondhatom szép volt 
nagyon szép volt: egy gyermekszív első sze­
relmi fohásza. S ebből a fohászból hallottam 
kicsendülni a bucsuzást is — a kamasz kor- 
szakból 1

Isten veled kamaszság, — üdvöt légy 
első szerelem 1

Egyről-raásról. 
Emberkinzás Aradmegyében.

A komárommegyei emberkinzóknak párja 
akadt az urad megyei Kertes község bírójában 
Hada Melentinben. Egy községbeli szegény 
földmives embert lopás gyanújába fogiák s a 
biró kiad'.a a parancsot, hogy be kell fogni 
Morócz Miklóst, a tolvajt. El is fogták, de 
nem vallott semmit, csupán azt, hogy nem ő 
tolvaj A biró ütötte verte Morócz Miklóst, 
ki nem ismerte el a rá rótt gyanúsítást, a 
feleségét pedig, k mentésére ment a község 
házára, kidobatia és megvaroü'1. Morócz Mik 
lós tegnap belehalt sebeibe.

Február 17-én. Az ácsifjuság dalestélye 
Mavgit«-fürdő dísztermében.

Február 18-an. Iparos ifjak önképző egy 
elének bálja a »Bika« szállóban.

Február 24-én. A függetlenségi párt bálja 
a »Bika« szállóban.

Marcsius 3-an. Kereskedő ifjak bálja a 
»Bika« szállóban.

Márczius !5-en Az 1848|49-es honvédek 
bálja a Koronya vendéglőben.

Február 15 en. A Petőfi-dalkör ünnepélye 
a «Bika» szálló dísztermében.

s A kereskedő ifjak jövő hó márczius 
3-ikán a »Bika« szálloda dísztermében meg­
tartandó tánczes1 ilye iránt a közönség kó­
réhen mindinkább fokozottabb érdeklődés 
mutatkozik. Az idei farsangot befejező kedé­
lyes és fesztelen mulatság érdekében a szá­
mos tagú rendező bizottság a legnagyobb 
buzgósággal működik. A mulatságra szóló 
meghívókat ezen a héten fogja a rendező 
bizottság szétküldené

A fekete vőlegény.

Bécsből Írják: hogy Barnes Valter 21 
éves néger fiú, ki hosszabb ideig tartózkodik 
már itt ma öngyilkos volt. Szerelmes volt egy 
fiatal leányba, ki utóbb mennyasszonya is leV. 
Do a leány csakhamar megunta fekete vőle 
gényét s egy fehér bőrű fiatalemberrel kezdett 
szerelmeskedni. A szegény Barnes ezt meg­
tudta s ma bubánatában a Dunába ugrott.

Szerelmi dráma paprikával.

Weltmann János ácslegeny tegnap dél­
előtt a külső Üllői utón megleste hűtlen kod 
vesét, Lengyel Boriska ezobaleányt, hogy ki­
békülésre bírja, A leány nem volt erre haj- 
andó mire Weltman dühbe jött és a zsebé­
ben elrejtett paprikát a leány szeme közé 
szórta. Azután még egy üvegből vitriollal 
akarta a leányt leönteni, de ebben már meg­
akadályozták a leány sikoltozására elősiető 
emberek. A merénylő ellen a IX. kerületi ka­
pitányság megindította uz eljárást.

Apróság.

A szerelem bolondjai, 
egy nő a férfi - kiséröjót öl:

— Vájjon megesik-e még ma is, 
szerelmébe beleőrül az ember.

Mire a férfi ;

íB »Peiöfí dalkör« a folyó évben is, mint 
minden évben márczius 15-én hazafias jel­
legű estélyt rendez az »Arany-Bika« szálló 
dísztermében a rendezőség már jó előre 
mindent elkövet az estély sikere érde­
kében.

íB A föiskolu énekkar Margittán. Megem­
lékeztünk már arról a mulatságról melyre a 
margittai ev. ref. egyház a debreczeni főisko 
lai énnekkar közreműködése is fölkérte. A 
mulatságot, mint '.tudósítónk írja. vasai nap 
este tartották meg a «Margit-szálló» nagy 
termében s az oly fényesen sikerült, hogy 
ritkítja párját a margittai farsang-krónikában. 
A mulatság hangversennyel kezdődött. A 
debreczeni főiskola régi jóhirnevü énekkara 
adott elő 5 énekszámot azzal a preczizséggel 
és tűzzel, mely Debreczenben is oly kedvelte 
teszi a kart. A margittaiaknak is nagyon 
megtetszett s vége hossza nem akart leunj 
az újrázásoknak. Az énekszámok kozott, 
komoly és vigszavalatok voltak. A komoly 
szavalatot Szombat h y István hittan- 
liallgató tartotta, kt D e n g i János «Csáky 
Lóra» czimü költeményét szavalta el nagy 
tetszést aratva. Általános derültséget keltett, 
a B o ross Lajos vigszavalata, ki előbb a 
«Tóttánczmestert» utóbb «Az öngyilkost» 
szavalta el, mindvégig hangos derültsége 

Kérdi keltve a hálás hallgatókat, kik nagv tapsvi­
harral jutalmazták úgy őt, mint a többi 

hogy szereplőket is. A műsor után megkezdődött 
a táncz, mely kivilágos-kiviradtig tartott a 
leggjobb kedvben és hangulatban. Az el-
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insónégyest 120 pár tánczolta. A mulatság ne 
csak erkölcsileg sikerült fényesen, de anya-

300 koronánál többgilag is. a mennyiben 
tiszta jövedelmet hozott a margitt.u
háznak.

& A czipesz ipartársulat tánczczal egybe­
kötött társas vacsorára, mely február 11-in 
az »Arany-Bika« szálloda dísztermében lesz 
megtartva, ez évben a szokottnál nagy ub i 

Rendkívüli érdeklődés nul­
lázásánszabású lesz.

tatkozik iránta. A rendező inzotsag 
működik, hogy az est sikerét teljessé vará­
zsolja, —- a meghívók már nagyobb részben 
szét ’vannak hordva. - Azon 
czimek

tisztelt
kik meghívót nem kaptak, azonban 

igényt tartanak hozzá, szíveskedjenek Széplaki 
írVzsp.f h. elnök Széchenyi utcza, 1, számJózsef b. elnök 

alattiüzletébe fordulni és kérésók alegnagyobb 
készséggel teljesittetnek.

vezetőséget kérjük, hogy otthagyva a Parnaaz- 
szust szálljon az égből hozzánk, s segítsen a 
garderobe nyomorúságán.

NAIM II I R ti K.
Debreczen. Februáró. 

Stefánia és Erzsébet.

A zenede Ill-ik hangversenye.
Debreczen legelőkelőbb közönségének 

részvételével óriási érdeklődés mellett folyt 1« 
tegnapelőtt a zenekedvelők által rendezett har­
madik hangverseny a zenede nagy tértjében.
A termet zsúfolásig megtöltő közönség viha 
ros tapsokkal adózott a szereplő művészek­
nek ama nemes élvezetért mik ezek nyújtot­
tak, s mely az eddigi hangversenyek között 
első helyre emelte a tegnapi hangversenyt 
A Hubay-Popper vonás uégyest hallottuk 
két számban, még egy számban Hubay Jenő 
es egy számban Popper Dávid ragyogtatták 
hatalmas talentumukat. A vonás négyes tár­
saság melynek tagjai Hubay Jenő, Kemény 
Rezső, Schmidt Gusztáv és Popper Dávid, 
urnák Mendelssohn F. 12 mü. És dur vonós 
négyesét, majd a negyedik számban Beétho- 
ven S. 59. mü 2 sz. E mert (Rasumoffsky) 
vonós négyesét adták elő. Ha összehasonlít­
juk a Hubay-Popper vonós négyest a tavalyi 
idényben nálunk is szerepelt Grünfeld Bür­
ger vonós négyessel, a pálmát nézetem sze­
rint feltétlenül az előbbinek kell nyújtanunk- 
Olyan interpretálást, olyan művésziesen egyér­
telmű előadást, mint amilyet tegnap nyújtott 
a Hubay-Popper vonósnégyes társaság nem 
hallott zene iránt érdeklődő közönségünk ré­
góta. A kis társaság művészei lelket, szivet 
öntöttek az előadott darabokba, s nem tették 
hideggé, szárazzá, mint igen sokan teszik 
művészeink között a ‘claesicismus,, álarcza 
alatt. Különösen szép volt, a Mendelsohu vo­
nós négyesnek első két tétele.

Popper Dávid egy Adagiot és egy ga- 
vottet játszott. Kedves sympatikus megjelenése 
csak fokoztajazt a rokonszcnvet, melyet mű­
vészi hírnevéről kifolyólag már előlegezett a 
közönség. S mikor egy számában ellhallgatoft 
a zongora, hogy a művész zavartalanul csil- 
logtattatta bámulatos technikáját, a közönség 
visszafojtott lélekzettel hallgatta, s utánna 
oly tomboláéban tört ki, hogy Popper egy 
ráadást sem sajnált hálás közönségétől.

A zongora kisóretett a meghívó szerint 
Poppernek és Hubaynak kellett volna végezni 
azonban eltérőleg a műsortól Schmidt Gusz­
táv ur vállalta magára. — Bár ne vállalta 
volna.

Ennyit a hanygverseny szellem részéről, 
melyért igaz elismeréssel adóznak a zeneked 
velők egyesületének egyrészt, másrészt a deb-

Stefánia özvegy trónörökösnő küszöbön 
álló újabb férjhezmenetelének alkalmából egy 
bécsi lap hosszabb czikkat közöl és abban 
főképp Erzsébet föberczegkisasszonynyal 
az özvegy trónörökösné viruló szép leányával 
foglalkozik.

— Stefánia főherczegtiő, — Írja a czikk 
szerzője, — e házassággal elnyeri szive vá­
lasztottját, de . . . elveszti talán örökre leányá­
nak, Erzsébet főherczegkísasszonynak szivét.

Stefánia föhorczegasszony és leánya közt 
soha. egyetlen szó sem hangzott el a 
Lóuyay gróffii való közeli egybekelésről.

A főherczegasszony ugyanis, a nélkül, 
hogy gróf L ó n y a y jövendő állását ismerte 
volna, félreismerhetetlen ellenszevvel viselte­
tett iránta, a mit ismételten ki is fejezett. A 
mikor a trónörökösné leányának Lónyay gróf­
ról táplált véleményét megtudta, nagyon meg- 
illetődött.

Alkalmat keresett tehát, hogy a főher- 
czegkisasszouy főudvarmesternöje jelenlétében 
kérdezze meg gróf Lónyay iránt táplált ellen­
szenve oka felől.

— Miért táplálsz ellenszenvet Gróf Ló­
nyay Elemér iránt ?

— Mert gyűlölöm, -- felelt hevesen 
a föherczegkisasszony.

— Gyűlöld ? De hát ismered te a grófot ? 
Beszéltél vele ?

— Nem, de ki nem állhatom, látni sem 
akarom.

— De miért ? Elfogulttá tettek a gróf 
iránt ?

— Nem, mama, magam sem tudom, hogy 
és mint van a dolog, de a mióta most egy 
éve először láttam, azonnal meggyüiöltem. - 
Kérlek kedves, jó mama, velem ne beszélj 
többé a grófról.

Az utóbbi szavakat oly hevesen mondotta 
hogy valószínűnek látszott, hogy a föherczeg­
kisasszony valakitől értesült már anyja szán­
dékáról.

A trónörökösné hirtelen megállóit, majd 
mintha valami gondolat ragadta volna el, —- 
mielőtt a főudvarmesternő magához tért volna, 
nyilsebesen eltávozott. A folyosóról ebbon a 
pillanatban lépett be a király.

Az izgatott főherczegnő keservesen zo­
kogva éppen királyi nagyatyja karjaiba futott 
a király, a kinek magának is köny szökött 
szemébe, gyorsan szobájába vezette, mert jól 
vélte, hogy tudja unokája fölindulásának okát 
Sokáig maradtak ott magukban Az orvost 
nem is bocsátották be.

—- Ez esetben — vélte a király sze’id 
mosolygással — óuósa jövő leszünk 
a legjobb orvosok.

A király akaratához képest az özvegy 
trónörökösnének lett feladatává, hogy leányá­
val gróf Lónyaival leendő egybekelését tu­
dassa.

Hogy milyen beszélgetés folyt Erzsébet 
föherczegkisasszony szobájában az anya és a 
leány közt, azt nem lehet tudni, — csak h e- 
ves zokogás hallatszott ki onnan. 
Fél órával később az özvegytrónörökösnó a 
legnagyobb izgatottságban távozott. — Mikor 
belépett a főudvarmesternő, a föherczegkis­
asszony a koreveten, feküdt és oly keservesen 
sirt, hogy karcsú teste megrernegett tőle. A 
főudvsrmesteroé, vigasztalni igyekezett a fő- 
herczegkisasszonyt, de ez csak fejét csóválta 
és igy szólt:

— Oh, én oly boldogtalan vagyok, hogy 
legszívesebben meghalnék és a papámhoz 
mennék !

— Oh, miért nem vagyok a szegény
feni zenede vezetőségének. De ugyanezt an apámnál !

— Debreczen egészségügye. Debreczen 
város közigazgatási bizottsága tegnap d. u 
Dégenfeld József gróf főispán elnöklésével 
ülést tartott, melyen Sárváry Gyula főorvos 
előterjesztést tett a város m. »havi egész­
ségügyi ál 1 a p o t á r ó 1, mely állatában 
jó volt, amennyiben meg betege dések, 
mint halálozások kevés számmal fordultak 
elő. A megbetegedések leginkább a légző 
szervek hurutos és lobos bán tál maiból ál­
lottak. De voltak ragályos betegségek közzül 
influenza, kanyaró, vörhenv, hasi hagymáz 
roncsoló toroklob esetek, többnyire szelíd 
lefolyás mellett szórványosan észlelteitek. 
Hasi hagymázban két. roncsoló toroklobban 
egy haláleleset fordult eló. A csonka-utazai 
iskola pedig a növendékek között fellépett 
kanyaró betegség miatt bezáratott. A szüle­
tések 32 esettel múlták felül a halálozások 
számát.

— A folyó évi hortobágyi áilatkiállitásra
nézve városunk gazdasági egyesületének vá­
lasztmánya elfogadta a lótenyészbizottság 
azon határozatát, hogy ezen szép állat 
kiállítás ez évben nagyobb sza­
bású legyen, rendeztessék ugyan is ez alka­
lomból tenyésztő kiállítás, j u b kiállí­
tás, jukker fogat ősparaszekér ver­
seny, földműves gazdák és csikósok ver­
senye. Ezen mindenesetre emelni fogják a
kiállítás nagy erejét.

— Egyháztanácsi ülés. Azjev. ref egyház- 
tanács holnap délután a szokott helyen foly­
tatólagos közgyűlést tart a melyen a vasárnap 
ról elmaradt ügyek fognak tárgyalás alá ke­
rülni. Ez alkalommal valószínűleg sikerült a 
sor s a két ének vezér fizetésjavitási ké­
relme is a melytől az egyhaztanács, mint 
nagyon méltányostól bizonyára nsm is fog el­
zárkózni.

— Lestyánszky Sándor miniszteri taná­
csos városunkban való időzésőről és műkö­
déséről, már tegnapi számunkban bőven meg­
emlékeztünk, most ki bővítjük ide vonatkozó 
tudósításainkat a következőkkel .

Vasárnap délutáa számos polgár 
relében kirándult a miniszteri tanácsos a 
város körül lövő hizlaló telepek, vágóhíd, 
sertés vásártér megszemlélésére és e szemlének 
is nagy fontosságú eredménye van.

Ugyanis az újabb időben nehány polgár 
ismét felvetette azt a már régen vitatott 
kérdést s a melyről a debreczenieknck » 
a miniszter is tett említést mikor küldöttség 
ban voltak nála, hogy lehetne e itt egy séf* 
lés hizlaló telepet és egy sertés húst 
fe ldolgozó gyárat létesíteni.

A beható szemle után kijelentette Les- 
tyánszky, hogy minden kellék meg van arra, 
hogy ezek lóteaittessenek, még pedig olyan 
önálló formában, hogy innen a világpiaczokra, 
— tehát nemcsak Bécsbe, mindig és mindsn
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körülmények közt nyitva áll az ut. Eb hozzá 
tette, hogy ha ez a tervezet ha­
marosan elkészül, úgy, a dobreczeni sertés- 
hizlaló telep a nemzetközi szerződésbe már 
most felvétetik s igy annak teljes kiviteli 
szabadság biztosittatik.

Nagy örömmel vette ezt tudomásul az 
értekezlet s nyomban felhívta Kirá'y Gyula 
tanácsnokot a tervezőt elkészítésére illetve a 
szükséges lépések megtételére.

Több helyi érdekű dolgokban adott még 
szives készséggel felvilágosítást a miniszteri 
tanácsos a kit az ő helyes s jóakarata útba­
igazításáért és tanácsaiért az értekezlet za 
jósán megéljenzett.

— Erber Vilmos temetése. Tegnapi szá­
munkban hirt adtunk, Dobreczen társadalmá­
nak egyik köztiszteletben állott, tevékeny tag­
jának Erber Vilmos nagy kereskedőnek 
haláláról. A boldogultat ma délelőtt temették 
el a a temetésen maghttó módon nyilatkozott 
a részvét, mely a gyász eset nyomán fakadt 
«az elhunytat tisztelő és szerető szivekben. A 
temetésén, melyen nagy számú közönség vett 
részt, ott láttuk Gr. Dógenfeld József 
főispánt s a városi törv. hatósági bizottság 
képviselőit, ugyancsak képviseltette magát a 
kereskedelmi és iparkamara, a kereskedő tár­
sulat, melyeknek választmányi tagje, — a 
közgazdasági bank és a debreczeoi kölcsönös 
aególyző egyesület, melyeknek igazgató la 
nácsosa volt az^elbunyt, igazán nagy munkás 
ságu férfiú. Tíz órakor kezdődött meg a szer­
tartás s aztán megindult a szomorú temetési 
menet a temetőbe, kisérve a résztvevők nagy 
számától és hosszú kocsisortól. És most már 
ott fekszik a munka derék embere a temető 
ben, csendes álomban pihenve egy munkás 
élet fáradalmait!

— Évi közgyűlés. A helybeli gazdasági 
egyesület rendes évi közgyűlését április ll-di- 
kzn fogja megtartani, a melyen a múlt évi 
működéséről fog beszámolni s megtajrják a 
tiaztujitást-

— Nincs pénze a népkonyhának Ezt a
szomorú hirt közli a nőegyesület pénztárnoka 
a nagy közönséggel a melynek egyáltalában 
nem szabad rideg közönynyel venni ezt a szó 
moru újságot. Száz meg száz éhező gyerme­
ket és szegényembert lát el jó tápláló, meleg 
étellel a népkonyha s valóban : szégyeljo ma­
gát a sok debreczeni dús gazdag birtoko- 
hogy hidegen elzárkózik a nemes az ernber- 
barati intézménytől. Az irgalom becses nevé­
ben kérjük a közönséget, hogy adományával 
mozdítsa elő a jótékony áldást adó intéz­
ni ényt.

— Megtámadta a nejét. J e r é m i á s
József favágó tegnap este a egy kicsit berú­
gott. Felesége érte ment a korcsmába, hogy 
haza vigye. El its indultak együtt hazafelé, de 
mikor a Teleky utczt.ra értek Jerémiásban 
nagyon fölébredt a férfiúi büszkeség s elkezdte 
szidni az asszonyt. Majd pedig még inkább 
dühbe jővén, nem csak szóval de bottal is 
rátámadt s a fejsze nyelével elkezdte verni- 
a szerencséden asszonyt, ki félelmében, de 
meg a fájdalomtól is rémesen kezdett kiál­
tozni. Az utczán járók a sikoltozásra összei 
szaladtak s az asszonyt, ki vették férje kezé­
ből, ki talán agyon is ütötte volna a fejsze 
nyelével, ha jókor segítség nem érkezik, 
azalatt rendőr is érkezett oda, ki Jerémiást 
csititani kezdte, hogy ne bántsa feleségét, 
de nem hogy használt volna, sőt még jobban

dühbe iiozta vele, úgy hogy most meg a 
rendőrnek esett neki, hanem azzal már nem 
boldogult mert mihamar bekísértek

— Az Alföldi Takarék pénztár XXVII. évi zár
számadása. Vettük az Alföldi Takarékpénztár. 
1899. évi zárszámadását., melyből kitűnik, hogy 
az intézet, az elmúló évben szép nyereség­
gel dolgozott, mert eltekintve alttól hogy az 
1899-iki év terhére 9513 fi t 10 kr leírásba 
hozott, mégis 15,040 t'rt 21 kr tiszta nyereség 
mutatkozik. Az igazgatóság évi jelentéséből 
kiemeljük azon dicséretreméltó intézkedést, 
hogy az intézet a kereskedők és iparosok 
hitelviszonyainak javítása czéljábol kebelében 
hitelrészes csoportot alakított, mely csak 
április hóban lépett életbe ; a kezdet nehéz­
ségei daczára már is kielégítő eredményt 
mutat fel, a mennyiben 78,600 frt hitelérde­
keltség mellett a biztosíték alapra 3680 t'rt 
fizettetett be. A lefolyt évnek pénzügyi és 
gazdasági tekintetben mostohasága s külö­
nösen az év utolsó negyedében történt 
kamatlábemelés az üzleti eredményre káros 
befolyást gyakorolt; az igazgatóság a kamat-j 
lábat még sem emelte az általános kamatláb | 
magasságára. Az évi nyereség felosztására 
nézve az igazgatóság javasolja, fiogy a tarta­
lékalapra 6%, igazgatósági jutalék czimeu 
6 százalék tisztviselők jutaléka czimen 3 szá 
zalék nyugdíjalapra 300 fit és az 1899. évi 
osztalék szelvényre 6 írtjával 12.000 frt va­
gyis 6 százalék osztassék fel. Megemlítjük 
még, fiogy az intézet alaptőkéje 200.000 irtot 
tartaléktőkéje 55.628 frt 61 kit, könyvbetéte 
1 010.110 frt 64 ki t tesz.

— Számonkéröszok a megyen -I. Híjdu-
vármegyénél tegnap tar otta meg a számon- 
kérőszék üléséi gr. Dógenfeld József 
főispán elnöklete alatt A számonkérőszék 
mindent a legnagyobb rendben talált.

— Elg ízolás. Juhos Sándor 22 éves 
gazdálkodó tegnap délután a gutlii telepről 
fát szállított. A mint a hatvan-utezai vasúti 
átjárón akart át haladni a szekér nagyot 
zökkent s az ember a kerekek alá esett. A 
kerék a szerencsétlennek nyakán ment 
keresztül. A rendőrség a súlyosan sérültet 
kórházba szállította.

— Azok a cselédek. A korüloti randőrka 
pitányságoknál naponta sok panaszt emelnek 
hol a gazdák a cselédek ellen, hol ez utób 
biak az elöbbiok ellun. Érdekes, hogy férfi 
c-eléddel alig van vala ni bej, a minek az az 
oka, hogy ezek örülnek, ba egy jó helyen 
megtelepedhetnek. De a nő cselédek tudják, 
hogy kevesen vannak, hát csak úgy játszanak 
a gazdákkal, mint a macska az egerekkel. A 
legérdekesebb a dologban az, hogy előkelő 
helyen is megfogadják a nőcselédokot kö íyv 
nélkül, t-dnak nokik előleget, in ózeti dijat és 
a cseléd még se lép a szolgálatba. Valóban 
idője volna hí e táron már kellő szigorrral 
járna el a rendőrség.

— Korlátolt kimérés es küh ’ helyisegek. 
Az állami italmérési jövedékről szóló törvény 
végrehajtási utasításába becsúszott egy sajtó 
hiba különböző félreértésekre szolgáltatott 
okot, amely körülmény legközelebb annak a 
kijelentésére indította a pénzügyminisztert, 
hogy ezukrázdában, kávéházakban és gyógy­
szertárakban a szesz és abból készült közön 
séges pálinka, továbbá — sör kizárásával 
— egyéb égetett szeszes italok poharazására, 
illetve városi ezukrázdában és nagyobb kávé­
házakban palaczkban való árusítására és 
palaczksör kimérésére szóló engedély gya­
korlása nincs külön helyiséghez kötve.

— Mennyi adót fizettek a múlt hóban ? A
közigazgatási bizottság tegnap délután tartott 
ülésen a polgármester által beterjesztett je­
lentés szerint a m. hóban állami adóban 
44591 kor. 86 fit, hadmentességi adóban 308 
kor. 74 fii ; házalási adóban 18 kor : betegá­
polás! pótadó 2 kor. 86 fii ; idegen adó 258 
kor. 04 fii. idedegen illeték 258 kor. 80 fii : 
végrehajtási költség 88 kor. 95 fii ; iparka­
marai költség 351 kor. 09. fii; 1 „/* járdaadó

9390 kor. 81 til ; 2 ,/• tűzi váltság 352 kor. 
82 til : V* zázalók alamizsna váltság 442 kor. 
43 til ; 32 zázalék községipótadó 4045 korona 
50 lil ; útadó 3315 kor 35 fii nyirvizlécsapo- 
lási adó 2090 kor. 85 lil; ebadó fejében 180 
kor. fizettek be.

— Köszönetnyivánitás. Mindazok a kik 
feledhetetlen jó leányom végtisztességtételé - 
nél jelenvoltak és ez által is megmérhetten 
fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, mindazon 
hivatal társai, kik őszinte részvétük igaz je­
léül a meg boldogult ravatalára díszes ko­
szorút helyeztek, fogadjak e helyen is bála- 
érzettel telt köszönetemet Debreczen 1900 
febr. 5. Őzv. Soltész Jánosné született 
Szeniivánvi Mária.

Színház.
HETI MŰSOR.

K e d d e n. febr. 6-án «B» bérletben :
S u 1 a m i t h. Zsidó dalmű 5 képben.

Szerda n. febr. 7-én «0» bérletben : 
Folt a mely tisztit. Echegaray 
nagyhatású színmüve,

Csütörtökön, febr. 8-án «A» 
bérletben : A gésák, vagy Egy japán 
teaház története. Sidney Jones 
kedves zenéjü operetteje.

P é n t e k e n, febr. 9-én «B» bérlet­
ben újdonságai először : A z á 1 1 a t s z e- 
1 i d i t ő n ő. Vígjáték 3 felv.

Szombaton, febr. 10-én «C»
bérletben : A görög r a b sz o 1 g a. 
Sidney Jones nagysikert aratott operetteje.

V a s á r n a p.febr. 11-én két előadás 
délután 3 órakor félhetyárákkal: A b a b a. 
Audran bájos operetteje.

E s t e 7 és félórakor bérletszünetben : 
Árgyilkirályfi é sTündér 
I I o n a. Tündérrege 3 szakaszban.

III. Richard.

Hatalmas nagy tragédia a Shakespeare 
III. Richárdja, mely ebben az .idényben má­
sodjára került színre. Ezúttal is intelligens 
közönséget kapott, mely hogy a komolyabb 
dolgok iránt is bir érzékkel, fényesen mutat­
ta meg az este a B a r f li a alakításánál. 
B a r t li a ILL. Richárdja nagy taulmányon 
vas szorgalommal felépített alak, mely a 
maga undokságában, romlottságában még 
eszének óriási nagyságával sem tud rokon- 
szenvet kelteni. Ilyen szerepek a lehető leg­
nehezebbek s a színész, ki ehhez 
fog, számot kellett hogy 
vessen önmagával és közönségével, 
rns B a r t h a számot is vetett már akkor mi­
kor először játszta. Az ő 111 Ríchárdját is­
merjük, most is az a gondos, jó alakítás volt 
az mint először s talán még jobb, még gon­
dosabb, — mintha az akkor megjegyzet 
togyatékosságból sokat hozott volna helyre I 
Feltétlen dicséret és elismerés kell hogy il­
lesse őt mindazok részéről, kik a komoly 
ambitiót s munkát és özek gyümölcsét tudják 
méltányolni. Mellette T a n ay t kell kiemel­
nünk, ki Richmond grófja szerepében őrt el 
uaay hatást: A többi szereplők is igyekeztek 
III. Riohárdhoz méltó keretet adni, s az né­
melyiknek sikerült is igy megkell dicsérnünk 
Komjáthy!, S z a c s v a y t és Tóth Ele 
két. A női szereplők közül F á y Flóra és 
F. Ladányilrma gyönyörködtettek 
A mulattató ölemet ezúttal a kardalnokok ás 
statiszták képviselték a darabban, kik az 
egyes csoportokat a közönség legnagyobb de­
rültségére olyan eynikusan csinálták, mintha 
egyenesen összeesküdtek volna a többi sze­
replők ellen. Máskor ilyenből nem kérünk 
de azt hisszük, hogy a főszereplők sem igen, 
őrültek neki ! (y- — ")
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Különfélék.
+ A buRURUS hóhér. New \ óikból írják 

B köte,k«6 eeetet : Al-Tas ban, ebben a kis 
a markai várató.». egy gonoastevöt kellett 
kihatni. A batófigoknak tudomására jutott, 
toga » baléira ítélt gonosstevö felesége és 
két gjmneke nsgy nyomorban tengődik. A 
íberifnek, egy praktikus yankeenek, pompás 
ötlete támadt, melyet az elitéit nyomorgó 
családja éidekében meg is valósított. A ki 
végzés helyén hatalmas tribünöket állíttatott 
tel és az azokon levő ülőhelyeket 2—3 dol­
lárjával eladta. A kivégzés előtt az összes 
helyik elkeltek és a halálra ítélt családjának 
közel 30C0 dollár jutott. A delikvens, mikor 
a vetziChelyre lépett, meghatóban mondóit 
köiiötetet a sherifnek humánus és gyöngéd 
éltéért.

*

_j_ Cseda fa. Orsován a napokban ér 
dekes fatörzset mutogatott Agócs Boldizsár. 
A cserfatörzs kereszt-metszetén csodaszerüen 
keletkezett betűjelek láthatók, a melyek azt a 
tnbeyomást teszik, mintha az egész fatörzset 
áthaladó, az élő fába évtizedeken át ejtett 
sebek beforradásai volnának. A csodafát a 
Magyar Tudományos Akadémiának is beam 
allék és a Röntgensugarak segítségével le- 

fényképeztették. Azonban eem a Röntgen-su­
garakkal, sem egyéb mód nem tudták biztosan 
eldönteni, hogy a betüalakok miként jutottak 
a fatörzs belsejébe.

*

+ Női hóhér. A brüsszeli hóhér nemrég 
éppen akkor betegedett meg, amikor egy go­
nosztevőn végre kellett volna hajtania a ha 
lálos ítéletet. Nagy meglepetést keltő eset 
történt erre. A hóhér felesége ugyanis jelent­
kezett a bíróságnál, hogy majd kivégezi ő a 
gonosztevőt. Utóbb kiderült, hogy az asz- 
ftoj y mér több izten helyett*sitette az urát 

amit annál.inkább megtehetett, mivel Bel­
giumban álarcot visel a hóhér ityen alka­
lommal.

arra,

A színek jelentősége.
Dura Máté : a szerelmesek könyve. •—

A természet maga hívta föl az embert 
hogy a színeket megkülönböztesse és 

ezekből a megkülönböztetett színekből jelké­
pesen következtessen az ö érzelemvilágára.

Képletes jelentés szerint sárga az irigy­
ség, zöld a reménység, fehér az erkölcsi 
tisztaság és ártatlanság, fekete a gyász, tisz- 
tátalanság és vétek színe. A szentlelke! tohér 
galambrak, az ördögöt fekete hollónak raj­
zolják. A piros színe nemcsak a szerelem, 
szépség, öröm, harag, szégyen, hanem egy­
úttal a vadság szmo is. Vörös haj és szakái 
ravaszságot jelent.

Egyes színek jelentősége.

Fehér = ártatlanság.
Fekete = gyász, halál.
Vérvörös = szerelem.
Bíborvörös — büszkeség.
Sötétvörös = erőszakosság.
Lila = őszinteség.
Világoskék — hit.
Égszínkék rz erény.
Viola — szenvedély, barátság.
Sárga = irigység.

Világos»árga — állandóság.
Sötétsáiga = kétszínűség, hamisság.
Rókái örös = ravaszság.
Zöld = reménység.
Világoszöld z: sejtelem.
Sötétzöld rr féltékénység.
Szürke — közönyösség.
Világosszürke = szegénység.
Sötétszürke = bizonytalanság, kétség. 
Barna = lemondás.
Világosbarna — gyötrelem 
Sötétbarna = bosszú, erélyessóg.
Ezüst = halhatatlanság.
Arany — méltóság.
Aluminium = kevélység, elbizakodottság 
Réz = hidegség.
Aczél = féifiassóg, merészség.
Vas = erős akarat, bátoreág.
Szivárvány = változékonyság.
Narancs = hiúság.
Krémszín = gyöngédség.
Világosbordó — önzetlenség.
Sötétből dó = feltűnni vágyás.
Eperszin — érzékiség, szenvedélyesség- 
Rózsaszín = fiatalság.

Drágakövek jelentőségei.

Azok számára, a kik a drágaköveket 
szeretik, ide iktatjuk az egyes drágaköveknek 
jelentőségét.

Agát — egészség, szerencse, bosszú ólet. 
Ametiszt — lclkigyötrelem, szivfájdaiom- 
Azur =: reménység, viszontszerelem. 
Borostyánkő — odaadás.
Gránát — hűség állhatatosság.
Gyémánt — ártatlanság, tiiztasóg, lelki

erő.
Gyöngy = szerénység, erényesség, szü

ziesség.
Jáarpisz — bánat.
Kalczedon = büszkeség.
Karneol = könnyelműség.
Karbunkulus — szenvedés.
Korral = békesség, egyetértés. 
Macskaszem — fenség.
Malachit = szerencse, barátság.
Opál — szerelem, öröm, kedélység. 
Rubint -■=■ méltóság, hatalom.
Smaragd «= halhatatlanság, győzelem,

boldogszerelem
Topáz = bölcsesség, kitartás, hit.

Türkisz = részvét.
Violakő = gond, őrök hűség.
Vérkő = siker, merészség, bátorság.
Záfir = őszinteség, búskomorság.

Zene-estélyek.

A B ka kávéházban szerda: Rácz Karoly 
.tombat: Magyari Testvérek vasarnap: Verewr
Tóni.

A Bika étterem kedd : Ve-ess Tóni oeö 
öltök Magyari Testvérek vasárnap : Rác« 

Károly.
A „Balaton“ kávéházban hetenkint köt­

szer Csütörtökön és Vasamat csigany>etakar 
játszik.

Bérkocsik díjszabályzata.

Két
lovai love. r.

A. napszámra.
Égéi* napra, reggeli 7 érától tuti 8 óráig 
Fél napra, reggeli 6 érától d. n. 1-ig, v*8y
d. n. 1-tól eiti 9 óráig...........................

II. Óraszámra.
Fél órára . ...............................

órára............................................... 1 1
Jgy égéi* órára ' "
Minden követkeid órára . . • • • •
á* utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre 

III. Egyes iárvt okirt,
áiegállipcdás éi vimamenet nélkül a várói 
sorompóin belül

Ii. Meghatározott járatok. 
Temetéieknél (valláikülönbiég nélkül), ka 
a v égitestei»ír a tunplombvn történik, 

Atemetőbe a és vl«i*a 
4 báltól j eneien a temetőt e ki ét rima 
k uinhá. H menet . . • • • •
á ssina zliól jövet . . . • •
bárra y vainti indóhás vagy raktárból nap 
pal enet vagy jövet kéei tálkával . 

éjjel „ 1 H V . s - -
4 kociie meilé elhelyexett minden darab 
maiba után külön 10 krajctár díj jár.

A. korciolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
c sukorgyár, légizeizgyár, kertészeti egylet 
ei gőzmalomhoz menet vagy jövet. . •

menet él vieizajövet egy érái várakozánal 
k nagyerdői fordőházhos, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy jövet . ,

menet él jövet egy órai várakozással
minden következő órára..........................
Süllő barom- és lóváiártém oda ée visz- 
na egy órai várakozánal 

minden következő oráia ......
Katonai laktanyához él katonai kórházból
»eret vagy jövet.....................
menet és vieszHjhvet 1 érzi fcrakrilitai 
minden további érára. , . .
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Uj vaskereskedés!
Záborszky Lajos és Társa újonnan berendezett vasáru kereske- t'l^ 

(lése a Piacz- és Miklós utcza sarkán levő Czégely-féle házban, a vár me- Ä

gyeház átellenében megnyílt és a legolcsóbb napiárakban immár kaphatók, 

nagy választékban.
Rudvasak, tengelyek, bútor és épület vasalások, vaskályhák, kony­

hák, főzőedények, zsíros bödönök, kézműves szerszámok, gazdasági eszkö­
zök : u. m. ásó, lapát, villa stb. szegek, csavarok, lánczok, vasalók, réz—-g^ 
mozsarak, vödrök, húsvágó és egyébb gépek, tizedes és mészáros mér- - 

legek. ^ .

3^1



[900. febuár 6 DEKEC ENI HÍRLAP.

Közgazdaság.
Budapesti *ab<m*tAaede.

__Wats® József uudapesti termény bizományi czég —
leütés*.—

üeiireczen, Február 6
Készáru változatom

Oki. búza.................. 7.97 90
Okt. rozs .................. ti.4L - 42.
Októberi zab . 50R 80
uj tengeri 1899 , . 4.94—95.

I. üeaznruilzlet.
E 1 a d a t o 11 :
Búza. Tiszavidóki : 1500 mm. 80 k. 8 to- 

iát GO krajezáron 5000 mm. 80 k. 8 forint 
0 kvajezáron, 100 80 k. 8 forint 30 krajczár 
roo, 100 mm 80 k. 8 forint 25 krajczáron 
100 mm. "0' 5 k 8 forint 35 krajczáron, 30. 
mm. 80 k. 8 forint 10 krajczáron, 360 m n. 

79'7 k. 8 forint 70 k £ jczaron 200 mm 79085 
8 forint 30 krajczáron, 100 mm. 79 4 kr — 
riint 25 krajczáron, 300 mm. 79 k 8 forint 10 
krajczáron, lOO mm. 79 8 k. 8 forint 22 és fél 
Krajczáron, 200 mm. 79 k 8 foint 20 krajczá­
ron, 100 mm. 79'4 k. 8 forint 20 krajczáron. 
853 mm. 79 k. 8 forint 40 krajczáron, 400 mm 
390 5 k. 8 forint 20 krajczáron, 100 mm. 79 k 
70 forint 15 krajczáron, 100 mm, 78-5 k. 8 fo 
rint 25 krajczáron, 250 mm. 78-5 k. 8 forin 
25 krajczáron, 150 mm. 78 k 8 forint 15 
ktaj ez ár on, 400 mm. 78 k. 8 forint 16 kraj 
azáJ >n 1(0 mm. 78 k. 8 forint 10 krajczáron 
570 mm 78 k. 8 forint 05 krajczáron, 100 
mm 77 5 k. 8 forint 15 krajczáron, 550 mm 
77 5 k. 8 forint 15 krajczáron, 300 mm. 76 k- 
8 forint 90 krajczáron, 300 mm. 76 k. 7 főt 
.•int 75 krajczáron, 100 mm. 75'5 k. 7 forin 1 
90 kr n, 100 mm. 75 k. 7 forint 85 krajbáron 
200 mm. 73 5 k. 7 forint 70 krajcáron mind, 
bárom hónapra.

Állatvásár.
Bécsi sertésvásár. A st -marxia központi 

vásárcsarnokba ma megtartott sertésvásaron 
bejelentettek 10658 darabot, ebből a vásár ele 
jón felyajtottak . Fiatal sertést 4151 dárabo 
na4gyár bizottt sertést 5 751 darabot, összesei 
9905 darabot. Kezdetben az irányzat élánkebb 
bágyadt volt.

Jegczések : klgramonkint élő súlyban ) 
fogyasztási adó nem számítva). Első rendű ser 
lés 38—391!, kr, kivétel — kr., közép minő 
ségü 37-38 kr, könnyű sertés 35—37 kr. 
fiatal sertés 34 42.

Erdélyi : llO mm. 78'5 k. 7 forimt 90 
krajczáron, 10 ) mm. 77'5 k. 7 forint 60 kraj­
czáron miod három hónapra.

Fehérhegyei; 100 mm. 77 k. 8 forint 13 
krajczáron, 1500 mm. 74 k. 7 forint 85 krai- 
czáronmind három hónapra.

Rozs : 100 mm. 6 forint 05 krajczáron, 
100 mm. 6 forint 20 krajczáron, 200 mm. 5 
forint 90 krajczáron, 100 mm 6 forint 15 kraj 
ezáron, mind három hónapra.

Pesttnegyovidóki : 100 mm. 81 k 8 fo­
rint 20 krajczáron, 200 mm. 80 k 8 jorint 35 
krajczáron, 400 mm. 79"5 k. 8 forint 20 kraj­
czáron, 100 mm. 79 k. 8 forint 15 krajczáron 
200 mm. 79 k. 8 forint 30 krajczáron, 100 
mm 78 8 k. 8 forint 05 krajczáron, 100 ma 
78'5 k. 8 forint 10 krajczáron, 100 mm. 78.4 k 

.8 forint 15 krajczáron, 200 mm. 76 5 k. 7 fo 
75 krajczáron, 1800 mm. 75-8 k. 8 forint —kraj 
ezáron, 100 mm. 747 k. 7 forint 90 krajczáron 
800 mm. 74'5 k. 7 forint 87 és fél krajczáron

Kőbányai sertéspiacz. Február 3. Ma­
gyar elsőrendű : Öreg nehéz (páronkint 4000
kgron felülit------- kr. Közép (pár akin
3000 —340 klg. súlyban)--------kr. Fiatal
nehéz (páronként 320 kilogrammon felüli súly] 
ban) 41—41 % krig Fiatal közép (páronk:
25 -320 klg.) 42-42 ‘/, krig. Fiatal könnyű 
páronkint 250 ki grig terjedő súlyban 43—43 
‘/« kr. Szerbiai • Nehéz (páronkint 260 kg. fe­
lüli súlyban) 41 '!*—42 ,;rajczárig, közép (pá 
rönk int 240—260 kilogram súlyban) 42—42% 
Majczárig. Könnyű (páronkint 240 kilogr. ig 
akjedö súlyban) 40-—4%2 krajezárig

*T"7 ö-i "a 4--i -w-s a -y-s ä 4* AV ÖWÖ kwL VJU J-JL Je te? ~L Je ö w JL ö JCi JeWle
Érvényes 1899 Ok.tóber tió 1-től

— Egységes vasúti idő szerint. —

Debreczeu Budapest (M. áll. v. -tói. )
Debreczenből Ultiul Vonat Erkezik

P.-Ladátiv*.............................. 12.— déli Vegyesvonat 1.28 i délután
P -Lad .ny .............................. 3.37 délután Tv. sz. sz. 5.13 délután
P.-l adánv .............................. 8.15 este Személyvonat 9.4Ó este
Budapest ....... 9.01 délelőtt Gyorsvonat 1.50 délután
Budapest................................... 12.36 délután Sz mély vonat 8.10 este
Budapest . ......................... 10.27 éjjel Személyvonat 5.4 reggel

Debrecen-ZKH.-Szigret

Királyháza ......................... 5.22 reggel Személyvonat 1 0 délután
M. Sz get................................... 3,— reggel Személyvonat 9.50 délelőtt
M.-Sziget................................... 3.56 délután Személyvonat 10.50 éjjel
M* -Sziget................................... 6.46 este Gyorsvonat 11.18 éjjel
Szstmár ................................... 8.20 1 este 1 Tv. sz, sz. 112.46 1 éjjel

Debrecen-Szerencs
Szerencs................................... 8.25 reggel Személyvonat 1126 I délelőtt
Szerencs.................................. 4.01 délután n 7.03 délután
Szerencs................................... 7.- este „ 10.301 éjjel

Debrecen—Püzes-Abony
Füzes-Abouy ......................... 4 42 reggel 1 Vegyesvonat 110.24 délelőtt
Tisza-Füred ......................... 4.16 délután 1 7.56 este

Debrecen-TlST ag-y-Léta-V értéé
N.-Léta—Vértes.................... 8,35 reggel Vegvesvonat : 10.43 I délelőtt
N.-Léta—Vértes .................... 1 4.21 délután „ í 6.15 : délután

Debreczen-Tlsza-Lők
Tisza-Lök ......................... I 5.28 reggel Vegyesvonat 9.17 délelőtt

4.06 dótutái 7.29 este
H.-Náuásig ......................... 111.20 déli - 1.18 délután

* Min ■ n kedden. 
**Caak Tisza-Füredig

r-y.-x, IMIM’«
k.G

Buda pest—De))reczen
Debreczen he érkezik Vonat 1 n d u 1 

nnnn

P.-Ladány .............................. 7.40 reggel Tv sz. sz. 6.05 reggel
P.-Ladány .............................. 5 14 reggel Személyvonat 4.06 reggel
Budapest .............................. 3.36 dé-ntán Személyvonat 9.15 délelőtt
Budapest ........................ 6.26 *j8ie Gyorsvonat 155 délután
Budapest .............................. 2.33 ejes Személyvonat

1
7.05 este

IvT- Szig-et-IDelcreceii
Szalmái .............................. ! 7.5! reggel Személyvonat 4— j reggel
M. Sziget .... ... 12.16 délután } Személyvonat 6.— reggel
Királyháza.............................. | 6.45 este ij Személyvonat 1-22 délu'án
M-Sziget................................... 8.56 v gyei \ Gyorsvonat 4 50 reggel
M.-Sziget...................................10.12 éjjel \ Személyvonat 3.50 délután

Szeren.es—Dehrecen
Szerencs ... .... 8-07 reggel s Személyvonat 5.— reggel
Szerencs................................... 12 21 délután | Személy von 0 i 9.07 délelőtt
Szerencs ....................................7.55! este | Személyvonat ! 5.10} délután

3ST a. g-jy-ILjeta,—Vértes- DDeTorecazen.
N. -Léla—Vértes .................... 7.18 reggel ! Vegyesvonat
N.-Léta—Vértes.................... 3.13 délután i

5.25 reggel
I 105 délután

Tiszalök 
Tiszáink 
II.-Nánás .

Tiszafüred
Füzes-Abony

Tisza-LSk-Eebrecen
8.17 reggel 
6 35 este 
3.30 délután

Vegyes vonat

IP <1 as e s .A.73 o ix y—D> e "o r e c © n.
. . . 8—I reggel Vegyesvonat
. . .! 5.43 délután I *

I 5.06 I reggel 
i 2.36 délelőtt. 
1 130!

4.18; reggel 
11.36 délután 

I délután I

w5



Eladó kert.
A Széchényi kertben egy

I \ hold puszta löld szép nya­
raló helyiségekkel ellátva 
eladó.

Értekezhetni az eladotulap 
dánossal Degenfeld ter 9. sz, a.

GZUBA-DUROIIER & Cie.
FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.

m*0~ MiudenUtt linplilttd.

Árverési hirdetmény.
A „Takarék és hitelintézet r4 t. 

zálogházában 1899. év augusztus havá­
ban elzálogosított illetve 1899 novem­
ber hó végéig lejárt 14108—16135. 
az. arany 7372—8371. ez, egyéb 
ingó és a három hónapnál rövidebb 
idő alatt lejárt 19857 sz. zálog tár­
gyak közül azok, a melyek ki nem 
váltattak vagy meg nem hosszabittat 
tak, 1900 február hó 20-án, d. u. 2 
Órakor a zálogház helyiségében elárve­
rezi etnek.

Az Igazgatóság.

vtrfrtweuée. RUDA ÉS BLOCHMANN »«.*.*-■*«•

\ „Polgari-Takarék és 
Segélyszóvetkezet“-nel al­
kalmazást nyerhet egy keres­
kedelmi akadémiát végzett fia­
tal ember mint gyakornok-

21.
1900.

v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak 

1900. V. I. 3)2. P. számú végzése 
tolytán közhírré tétetik, miszerint Orgo- 
vány István debreczeni lakos részére 
Neumann Sámuel debreczeni lakostól 
240 kor. tőke, ennek 1897 évi íeb- 
rurs hó 12 napjától számítandó 5°o 
kamatai és eddig öszszesen. 21 kor. 
46 fii. perköltség erejéig 1898 évi jú­
lius hó 24-én biróilag leíoglaltés 648 
koronára becsült házi bútorok és egy ébb 
tárgyakból álló ingóságok 1900. évi 
Február hó 14-én d. e. 9 órakor kez­
detét veendő és Piacz utczán, 58 számú 
háznál Rózsa Lajos 33 korona tőke 
követelése és járulékai kielégítése ve­
geit egyidejűleg megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen, a legtöbbetigérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szük­
ségeseién becsáron alól is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1900 évi Január hó 
26-án.

Török Pét el­
bírói kiküldött

árjegyzékÍngyenSberJaÉntve

í

t
____ IÜSS*«

AMOVOAIO

THE MUTUAL
NEW-YORKI ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG

Alep!«»«** 1842-ben.
Részvényesei nincsenek

Tisztán kölcsönös.^^ djjwtef#k ^„fizetési köte’ezettség nélkül.
Kivonat mérlegből:

1,437,803,602.90 

218,853,288 50

Biztosítási alap 1899. decz. 31-én Free
Tehermentes nyeremény-tartalek

(te.esleg)-------------- 7". 7~ "
Ki szpt'n; osztalék kötvénytulajdo­

nosok részére ----------------- »
Öfcsz.es bevétel — ~~ ~~ ~ ”
összesen k fizessek a kötvény tu- 

lajdoi osoknak — — — — *
Érvényben levő biztosítások — » ^ hálhatnak

Bárom évi fennél á< után a társaság uj kötvénye! semmi esetre sem 
teljesen érvénytelenné, rendkívüli magas összegű kölcsönre jogosának VJ
válóan dim ös kedvezményeket nyujtan-k. , ,, j-weyeni fßüßvnökD i'.ablazatokkA e» bőv-bb hlvilagositasokkel szolgai a deb eczenr tou^y
ség SssiltB!z;a.i G-y vtls- Debreczen fö posta 2 szám.

11,502,550.67
285,008,443.0.4

128,246,939.64
5,034,777,190.62

DeSSzeW,^oVaTott' Kutasi Imre kő- és könyvnyomdáiban.


